

8月4日,在2014年斯坦科维奇杯洲际篮球赛季军争夺战中,中国男篮以74比58战胜安哥拉,获得本届斯杯季军。

轻松战胜安哥拉队 中国男篮 获得季军

在小组赛中,中国队曾以66比55战胜安哥拉队,因此,本场比赛中国队充满自信,打得强硬,内外线的配合也更流畅,但在大比分领先时也出现了思想松懈,两次被对手将比分逼近甚至超越。

第一节一开始中国队就打了对手一个10比2,并逐步将分差拉大,第一节结束中国队以18比8领先。

第二节,安哥拉队加强了进攻,频频向内线发起冲击,并在2分半钟内连得9分,将比分迫近至只差1分。之后,中国队加强了对篮板球的控制,但在防反方面做得不够,分数交替上升,在第二节剩2分43秒时第一次被对手超越。此后中国队凭借赵泰隆和周鹏的3个三分球将比分稳住。最终,中国队以40比32结束第二节。

第三节一开始,中国队在防守上有些松懈,而进攻也缺乏耐心,前6分钟仅得4分,被对手追至仅差一分。之后,中国队再次在压力下加强了进攻和防守,在接下来的4分钟内打了对手一个12比2的小高潮。中国队以56比45结束第三节。

第四节,中国队再也没有给安哥拉队机会,开局5分钟打了对手一个12比4,将分差扩大到19分,并将优势保持到终场。

本场比赛,赵泰隆获得了中国队最高的18分,周鹏、李晓旭、王哲林均得分上双。

中国队在小组赛中同斯洛文尼亚、俄罗斯均取得2胜1平的战绩,但由于净胜分的劣势无缘决赛。

斯杯洲际篮球赛解析

“无核男篮”路漫漫

作为热身赛,成绩并不是最重要的,从本次斯杯看,中国男篮朝气蓬勃,冲击力十足,进步空间还非常大。从目前的阵容结构看,“无核”的中国男篮在控卫、锋线及内线上仍然异常稚嫩,如何在明年亚锦赛前打造一支相对成熟、发挥稳定的队伍,是摆在主教练宫鲁鸣面前的最大挑战。

由于西热力江及睢冉的伤停,斯杯中国队只有刘晓宇及郭艾伦两名控卫。特点完全不同的两名年轻人,在大多数比赛时间都能很好地掌控全队的进攻,但其阅读比赛的能力以及对比赛的控制力,仍然远未成熟。

中国男篮水平虽然一直处在世界的二流,但在前锋位置上一直都有一批名将。从上世纪六十年代的杨

伯镛、七十年代的郭永林、八十年代的李春江、九十年代的胡卫东孙军,到本世纪的李楠、朱芳雨,都是能够独当一面的大人物。而目前这支中国队,仍然找不出这样的人。

在中国队的3场比赛中,周鹏表现突出,在与俄罗斯和斯洛文尼亚这两支强队的比赛中,周鹏在关键时刻敢打敢拼,起到关键作用,两场都得到了全队最高的12和16分。但他在阅读比赛能力上仍然有一些欠缺,体现在偶尔不合理的单打独斗及无谓失误上。

比较令人惊喜的收获是赵泰隆。这位一直都是国家队的边缘人物,此次成为中国队外线最可倚重的三分“杀手”。翟晓川在冲抢篮板及

跑空位方面也表现不俗。

被称作中国男篮未来“三大内线”的李慕豪、王哲林和周琦,在此次比赛中的表现只能说是中规中矩。作为年仅二十岁左右的球员,如何能够在篮下“站稳”,是他们必须解决的最大问题。

因年纪等因素,对抗不足是他们目前最大的问题。在与对手篮下拼位置的时候,他们往往由于力量不够无法站得住,这也使队友无法轻松地将皮球传到他们手上,以至于全队在很多时候无法打出更多的战术。

从斯杯看,他们需要进步的空间还太多。待易建联回归后,如何使用他们以及如何从中挑选易建联的“搭档”,是宫鲁鸣必须解决的一大问题。

四川金强男篮 正式签约慈世平

记者4日从四川金强篮球俱乐部了解到,球队已正式签下前NBA全明星球员“慈爱·世界和平”(慈世平),其合同金额高于此前加盟四川的哈达迪。

据了解,在早早与上赛季表现出色的外援菲巴续约后,休赛期间四川金强一直在寻找能力突出并契合球队特点的第二名外援。赴美集训期间,教练组对慈世平进行了考察,而他也在试训中表现出了良好的竞技状态,在此基础上双方商讨了合同细节,并很快达成一致。

现年35岁的慈世平原名罗恩·阿泰斯特,于1999年被公牛选中,先后效力于公牛、步行者、国王、火箭、湖人以及尼克斯。作为NBA首屈一指的外线防守队员,慈世平曾荣膺2003-2004赛季的最佳防守队员,并入选了2004年NBA全明星赛东部阵容。2009-2010赛季转投湖人后,慈世平随队夺得NBA总冠军。

2013年夏天,他被湖人用特赦条款裁掉,随后与尼克斯队签下一份两年价值320万美元的合同。此后,他受伤病困扰,今年2月被尼克斯买断合同后成为自由身。

对于加盟四川金强来CBA打球,慈世平表示:“我很兴奋地宣布我正式成为了四川男篮的一员,一个很棒的赛季在等着我们。”

而四川金强也对慈世平寄予厚望,在球队公告中称“慈世平的技术特点以及敬业精神得到了四川金强俱乐部及教练组的认可。俱乐部相信慈世平的加盟将会进一步增强球队的实力,同时也能为广大球迷奉献出更加精彩的比赛。”

世界女排大奖赛

中国队不敌东道主

改制后的世界女排大奖赛赛场都是硬仗,中国女排不再像过去那样在分站赛风光无限。4日晨在意大利站末轮与东道主苦战五局,主力得分手遭盯防加上受到裁判误判的影响,以2比3(18比25、25比18、22比25、25比18和10比15)不敌意大利队。三轮战罢,中国队一胜两负在小组赛排名第三,在首周各站综合总排名中排第七。

世界女排大奖赛改制后将世界排名前十二的球队列为第一档球队进行厮杀,中国女排首站便需与巴西、意大利两强遭遇。由于一传受对手冲击厉害,中国队首役以1比3不敌巴西。昨晨意大利队的发球直接得分不多,但也给中国队一传造成一定压力。一传不稳,依旧是中国队最致命的弱点。

由于总排名前四才能确保晋级总决赛的名额,中国队任重而道远。

西部银行精英赛

小威三度问鼎

WTA西部银行精英赛4日晨在美国斯坦福落下帷幕,头号种子小威直落两盘击败3号种子科贝尔,第三次在这项顶级赛事问鼎。

斯坦福站堪称小威的福地,她过去四次参加这站赛事,最少都能跻身八强,而在2011年和2012年,她都是这项赛事的冠军。在缺席一年之后重回福地,“塞琳娜女皇”依然无人可挡,随着科贝尔再度成为她的手下败将,小威在斯坦福的连胜纪录已增加到13场。

但是与上两次夺冠相比,小威今年的晋级过程艰苦得多。以往她在决赛之前的几轮比赛总是以横扫对手的姿态强势过关,前两年的9场共19盘比赛里,就有14盘她让对手只拿到3局以下。今年小威每轮都至少有一盘要与对手打满12局,八强战对伊万诺维奇时还是从首盘2比6失利之后赶超。

决赛面对此前已经4度战胜过的对手科贝尔,小威赢得不轻松。在她们近两年的三次交锋中科贝尔总是难逃被对手轻松横扫的厄运,这次她却在首盘中显示出了更大的勇气和决心,两度攻陷小威的发球局,将比赛拖入抢七。但是发球优势明显的小威很快占得上风,她以7比1的绝对优势拿下抢七。一盘在手小威打得更加放松,第二盘的一发得分率竟高达100%,连二发也仅丢过两分。发球局中不可动摇的优势让小威再无后顾之忧,在集中火力获得7个破发点中的两个后,她以6比3锁定胜局,今年第四次捧起冠军奖杯。

结束斯坦福的征程后,小威将马上奔赴加拿大蒙特利尔,出战“超五”顶级赛罗杰斯杯。

(本报综合)

